

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomantka: Alena Urbánková

Vysoká škola: Pedagogická fakulta JU

Katedra českého jazyka a literatury

Aprobace: ČJ-AJ

Datum odevzdání posudku: 14. 5. 2009

Recenzentka diplomové práce:

Mgr. Eva Niklesová

## **POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

### **Slovní zásoba a anglicismy u dětí vyšších ročníků 2. st. ZŠ**

(téma)

Diplomantka se v předkládané práci zabývá analýzou znalosti anglicismů u žáků a žákyň osmých a devátých tříd základních škol.

**Teoretická část** (s. 11-30) obsahuje informace o možnostech vytváření nových lexikálních jednotek a o přejímání slov z cizích a domácích zdrojů. Podrobněji je – v souladu s vymezením práce – pojednáno o příčinách pronikání anglicismů do českého lexikálního systému a o jejich formální adaptaci. Diplomantka správně cituje, přičemž množství převzatých myšlenek nepřekračuje přiměřenou mez.

V **praktické části** (str. 31-125) autorka – ve výše uvedené cílové skupině – formou dotazníkového průzkumu mapovala zejména schopnost srozumitelného vysvětlení a správného užití anglických výrazů. Součástí dotazníku jsou otázky, ve kterých je zjišťován postoj žáků k výskytu, užívání a frekvenci těchto přejatých slov. Při objasňování anglicismů diplomantka vycházela z aktuálních odborných publikací. Získaná data jsou prezentována v podobě grafů a tabulek.

Vybrané anglicismy se objevují v krátkých edukačních cvičeních, která jsou obsažena v přílohách.

#### **Hodnocení:**

Z hlediska odborné úrovně lze za nedostatek považovat výskyt nepodložených („publicistických“) tvrzení s nulovou vypovídací hodnotou (str. 22 „jedna strana zuřivě obhajuje česká slova, druhá poukazuje na praktičnost anglických výrazů“; str. 122 „jsme si

jistí, že i většina dospělých, pokud nepracují v nějakém ekonomickém oboru (...), by nedokázala tento úkol adekvátně splnit“).

Dotazník je podrobně a pečlivě zpracován, autorka však mohla lépe využít prostoru na stránce a zvolit přehlednější způsob pro prezentaci získaných údajů.

Z hlediska metodologického chybí jasné vymezení kritéria pro výběr anglicismů; diplomantka pouze uvádí, že do průzkumu byla zařazena „taková slova, se kterými [žáci] přicházejí často do styku prostřednictvím médií, počítačů, internetu a běžné komunikace“ (str. 35).

V práci se objevují občasné chyby a překlepy (např.: str. 20 „Posledním činitelem, který způsobuje změny ve slovní zásobě je“; str. 22 „na počátku 90. let“; str. 124 „viz.“; str. 111 „jejich strašících spolužáků“).

I přes uvedené výtky práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: -- **velmi dobře**--.



.....  
podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 14. 5. 2009

Stupeň kvalifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------

